Dal problema alla soluzione...

Riparto delle quote di utile

La ditta Bianchi & C. ha conseguito un utile netto di 150.000 euro. 

In data 15/05  l 'utile viene ripartito in proporzione al capitale conferito in società da ciascun socio. 

Le quote di conferimento dei soci in euro ammontano rispettivamente a :

· Barbieri Giorgio
80.000,00

· Zucchi Mauro
85.000,00

· Petullà Maurizio
70.000,00

· Rossi Giuliano
95.000,00

· Verdi Giuseppe
49.000,00  

· Manzoni Alessandro
52.000,00

· Volta Alessandro
60.000,00 

I soci il cui  utile è superiore a  € 23.000,00 dovranno versare il 2% in beneficenza
Calcolare il coefficiente di riparto e le quote di utile spettanti a ciascun socio
Calcolare minimo, media, massima, numero e ammontare delle quote versate in beneficenza

Formattare la tabella con bordi e sfondi

Inserire un istogramma e un grafico a torta 
Problem solving: 

1. Calcolare l’ammontare totale del capitale conferito (sommatoria delle quote di  capitali conferiti dai soci )

2. Determinare il coefficiente di riparto (utile da ripartire / totale capitale conferito)
3. Ripartire l’utile netto tra i soci (capitale conferito * coefficiente di riparto)
Individuare i soci con utile superiore ai 23.000 euro e calcolare la percentuale del 2% da versare  in beneficenza (utilizzo della funzione =SE)
4. Costruire l’istogramma (come oggetto nel foglio di calcolo), comprensivo dei conferimenti e delle quote spettanti  
5. Costruire un grafico a torta delle quote spettanti (come oggetto nel foglio di calcolo) 
Note operative:
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Inserire il titolo e centrarlo su un insieme di celle [image: image2.png]



2. Inserire i dati in una tabella e disporli in ordine alfabetico 
3. Sommare  le quote conferite ∑
4. Per risolvere i punti 2 e 3 vedere le note del foglio di calcolo 
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Per costruire i grafici utilizzare [image: image4.png]



6. Calcolare minima, media, massima, etc. utilizzando 
7. Per ulteriori chiarimenti consultare le Teaching Notes
